

## К 95-летию района Шоссе длиною в жизнь...



**Богатство края – это люди.  
Их судьбы – летопись страны.  
Работали и воевали,  
Создать историю смогли...**

- Я родился в городе Джетыгайге, - начинает свой рассказ Тулеген Жумагалиевич Баймурзин. - Мой отец Жумагали приехал сюда в 1930 году, работал забойщиком на шахте. Воевал, вернулся домой с ранениями. Мать Канипа родилась в поселке Тайвань, тоже работала на шахте № 6. Город моего детства был абсолютно не таким, как сейчас. Мы жили тогда на улице Metallургов. Я учился в средней школе № 2. Закончив восемь классов, пошел работать. Вначале пас скот, затем был разнорабочим на мясокомбинате. Окончив автошколу, работал водителем в АТП - 2. Мечтал учиться и получить профессию.

В 1972 году ушел на службу в ряды Советской Армии. Попал в Читинскую область, в Забайкальский военный округ. Когда отслужил год, пришло печальное сообщение о смерти матери и брата.

В тот трудный период времени я встретил девушку, которая обещала ждать. После службы мы поженились.

Тулеген Жумагалиевич продолжил работу водителем в государственном банке, потом трудился в пассажирском автотранспортном предприятии.

Вспоминая годы работы, мой собеседник говорит, что всегда старался найти подход к пассажирам, соблюдать правила обслуживания. Мечту осуществить

все-таки удалось, поступил в Кустанайский автотранспортный техникум. 25 лет проработал в Джетыгайринской геолого-разведочной экспедиции.

Есть у Тулегена Жумагалиевича опыт партийной работы. Исполняя обязанности секретаря партийной организации, он считал своей обязанностью помогать людям.

Находясь в частых командировках, опытный водитель исколесил весь бывший Советский Союз. Наверное, когда мой собеседник рассказывал об этом, в его памяти всплывали картины бесконечной дороги и в стужу, и в зной. Случалось спасать путников в зимнюю непогоду.

А дома ждала семья...

Человек реализуется в своих детях. Здесь Тулегену Жумагалиевичу есть чем гордиться. У супругов шестеро детей: два сына и четыре дочери. Все они получили хорошее образование, создали свои семьи.

Самое главное, о чем отец не уставал повторять детям, - это необходимость учиться. Помимо образования, родители уделяли большое внимание воспитанию детей.

Семейная пара живет в своем доме. Порядок в нем помогают поддерживать дети. Они часто навещают родителей. Что может быть важнее тех минут, когда в родительском доме собирается вся большая дружная семья?

Много лет Тулеген Жумагалиевич являлся активным членом Совета ветеранов, пел в районном хоре.

Не так давно ветеран перенес



сложную операцию на глаза. Он благодарен докторам, подарившим ему возможность видеть. К сожалению, врачи рекомендовали отказаться от чтения и письма. А так хочется поделиться своими знаниями об истории родной страны, родного края!

Аксакал рассказал об отважных казахских батырах, ханах, святых захоронениях, бывших аулах, чудесной горе Житикара-тау, которую называет святой. Ведь недаром в ночи она светится голубым свечением. У ее подножия когда-то били живительные родники...

В словах моего собеседника прозвучала благодарность и работникам городского акимата, где он трудился и откуда вышел на заслуженный отдых. Его просьбы не остаются без внимания.

**Беседа с аксакалом, я внимательно слушала его рассказ. Ведь все события его жизни связаны с судьбой страны, с судьбой житикаринского края.**

**Преданность родной земле - особая черта поколения послевоенных лет. На их глазах страна восстанавливалась после грозной Великой Отечественной войны. Это они, не зная усталости, работали во имя процветания родной земли.**

**Для них главными ориентирами были беззаветная преданность светлым идеалам добра, огромная ответственность в труде.**

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

### Дневник полевых работ

## Еще неделю, еще чуть-чуть

По данным диспетчерской службы отдела сельского хозяйства, сев зерновых идет полным ходом, на 6 июня заделаны семена на площади 160 тыс. га. Это больше семидесяти процентов от плана. В день засеивается до семи тысяч га, при таких темпах весенне-полевые работы будут завершены в течение недели.

Полностью завершили полевую кампанию такие ТОО,

как «Приречное-Агро», «Тургай-Аян», «Дарман-Агро», «Забеловка». Остальные крупные хозяйства близки к завершению.

Помимо зерновых, посеяны масличные на площади 20 тыс. га. В основном это сафлор, картофель - 42 га, на очереди посадка капусты. Кормовые культуры в этом году разместились на площади 9 тыс. га, и эта работа продолжается.

М. МУРАТОВ.



## В связи с установившейся жаркой летней погодой не следует забывать о правилах безопасного поведения на водоемах

Наступили жаркие дни купального сезона. Все отдыхающие в эти дни устремляются поближе к воде. Свежий воздух, солнце, купание полезны всем для закалывания организма. Но, несмотря на всю пользу, несоблюдение правил безопасности на воде может привести к утоплению. Как показывает статистика, вода регулярно уносит жизни людей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения или не умеющих плавать. За купальный период 2019 года на водоемах области утонули 20 человек, из них 5 детей.

Открытые водоемы - это всегда источник опасности, и поэтому осторожность при купании и плавании необходимо соблюдать всем без исключения. Перед тем как идти на водоем, необходимо проконсультироваться с врачом, можно ли вам купаться. Первый раз купаться следует в солнечную и безветренную погоду при температуре воздуха 20-23 градуса тепла, воды - 17-19 градусов. Лучшее время суток для купания - утренние и вечерние часы. Не следует купаться сразу после еды, лучше отложить купание не менее чем на час-полтора.

Умение хорошо плавать - гарантия безопасного отдыха на воде, но не стоит забывать о

соблюдении осторожности и строгом выполнении правил поведения на воде. Непосредственно перед купанием следует отдохнуть. Не купайтесь в нетрезвом состоянии. Не отплывайте далеко от берега, не заплывайте за предупредительные знаки. Купайтесь в специально отведенных и оборудованных для этого местах. Никогда не оставляйте детей без присмотра вблизи водоемов, за ними должно вестись непрерывное наблюдение. Запрещается играть в шумные игры, громко кричать и толкать кого-либо в воду. Купание в местах, где установлены запрещающие знаки, запрещено.

Несмотря на проводимую работу, из года в год основными причинами гибели на воде является купание в необорудованных местах, оставление детей без присмотра, неумение плавать и



купание в состоянии алкогольного опьянения.

ОЧС Житикаринского района обращается к гражданам с просьбой соблюдать правила безопасности на воде во избежание происшествий на водоемах и гибели на них людей.

Также напоминаем, что информация о любом проявлении коррупции граждане и юридические лица могут сообщить в антикоррупционную службу (конфиденциальность гарантируем), звонить по телефону доверия 1424 (звонок бесплатный).

М. ЖУЙКОВ, младший лейтенант ОЧС Житикаринского района.

### ГЕНДЕРНАЯ ПОЛИТИКА

## Предоставление специальных социальных услуг жертвам бытового насилия



Бытовое насилие является острой социальной проблемой в Казахстане, которая оказывает негативное влияние на формирование института семьи. Решение этого наиболее важного вопроса возможно только общими усилиями государственных и неправительственных организаций.

По поручению Главы государства выработаны меры по усилению борьбы с бытовым насилием. Законодательно идет переход с заявительного на выявительный характер регистрации бытовых правонарушений.

Так, с 1 июля текущего года в Казахстане сотрудники полиции начнут самостоятельно заводить административные дела по фактам домашнего насилия без заявления пострадавших.

В целях социализации и интеграции жертв бытового насилия ГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата Житикаринского района» с октября 2021 года реализуется проект в рамках государственного заказа по предоставлению специальных социальных услуг жертвам бытового насилия.

В рамках данного проекта функционирует кризисный центр по поддержке жертв бытового насилия. Проектная мощность - 10 человек. Центр расположен в помещении площадью 100 кв. м

по договору аренды.

Лица, поступившие в центр, получают безопасное жилье, вещи первой необходимости, 4-разовое питание.

С начала года в центр направлены 24 получателя услуг, из них 10 женщин и 14 детей.

Получатели услуг размещены в центре с учетом состояния здоровья, психологической совместности и степени родства.

Потребности пострадавших в специальных социальных услугах определяются специалистами по социальной работе, медработником, воспитателем, психологом и юристом организации. На основе оценки потребностей получателей услуг специалистами организации разрабатываются индивидуальные планы работы на каждого получателя услуг. При оценке и определении потребностей учитываются результаты идентификации и мнение получателя услуг.

В центре работает телефон доверия: 8-747-146-73-67.

В случаях бытового насилия их жертвам или свидетелям можно обратиться в дежурную часть отдела полиции по следующему номерам: 8 (71435) 2-09-02, 102. Участковый пункт полиции № 1 - 8 (71435) 2-36-44, участковый пункт полиции № 2 - 8 (71435) 2-01-51.